

保华东“菜篮子”成“中流砥柱”

160家农业“龙企”率先复工

本报讯 (记者施晔 通讯员陈健)鼠年春节疫情暴发至今,上海、杭州等华东地区的“肯德基”“麦当劳”及“麦德龙”等大型商超蔬果肉禽始终未断,江苏“海创”“泰森”食品等国家、省级农业龙头企业功不可没,成为抗疫保供“菜篮子”的中流砥柱。市农业农村局透露:截至2月17日,南通市级以上农业龙头企业开工160家,开工率达50%。蔬菜、畜禽、水产、饲料类开工151家,开工率达61%。另据省农业农村厅统计,南通农业企业复工245家,数量和占比均为全省第一。

立足本职,保障供应,农业“龙企”彰显担当。位于海门常乐镇的海创公司本来就是全年无休工厂,春节期间一

直生产并供应华东市场。疫情发生前日蔬果供应量45至55吨,疫情暴发期一度降至15至20吨。海门副市长陈政带队现场办公,逐一排查河南、安徽、贵州、山西等地企业职工338人,在原有严苛管控基础上,安排专职人员消毒、体温测量,禁止员工外出,实行全封闭式管理,切实保障疫情防控无漏洞、蔬果供应稳中有升。泰森食品是华东、华中“沃尔玛”“阿里巴巴”等商超重要供应商,有40多个自有养殖场和近千养殖户,积压适宜屠宰活鸡70多万羽,一旦停工不仅活鸡受损,大商超“货架不空”的承诺即将落空。海门市农业农村局局长陈俊高等率队协助企业进行封闭式管理,同时协调本地用工,有力保供稳价。

针对各地关闭活禽交易市场,肉鸡销售无渠道、“封闭”交通企业无法购进饲料的严峻局面,如皋市农业农村局主动与长寿集团等联系,紧急协调屠宰线开足马力,为养殖户禽产品贮藏提供便利,安排装卸工人提高装卸速度,解决企业及养殖场主的燃眉之急。如东农业农村局还积极与正大食品等联系,为众多养殖户积压适宜活鸡进行集中屠宰,最大限度减少农户的损失。

针对蔬菜和畜禽生产龙头企业原材料进货难、销售难,农业部门积极协调各地加大中央、省疫情防控农产品等物资正常流通政策落实力度,简化办理程序,努力打通农产品运输“瓶颈”。同时,协调解决“龙企”短期融资难、用工难,引导

企业加大网上销售配送力度,通过商超对接、点对点送货等方法,减少农产品滞销损失。我市正在酝酿特殊收储政策,对积极储备农产品的农业“龙企”,实行以奖代补,最大程度保障养殖户利益,从而更好地促进企业复工复产。

不仅复工复产,也要奉献爱心。经农业农村部门倡议,安惠生物科技有限公司捐赠70余万元,以及总价值超过200万元的空气净化器。鸿轩生态农业有限公司向武汉协和医院、武汉科技大学附属天佑医院捐助100万枚“徐鸿飞小鲜蛋”。泰森食品公司、京海禽业集团、强盛农业科技公司分别捐款50万元、20万元、20万元,裕达养殖场捐赠5吨84消毒液合计5.4万元,支持防控一线。

我市科创基金已投企业迅速行动 落实医疗物资捐赠 加快复产达产进度

本报讯 (记者李彤)作为南通科技创业投资基金所投企业中的一支重要力量,在新冠肺炎疫情防控的关键时期,江苏省微特医药科技有限公司企业负责人苏飞14日在接受记者采访时表示,企业已为收治新冠肺炎患者的相关定点医院捐赠价值43万元的消毒盐

水,与此同时,这段时间正在根据抗击疫情需要加快复产达产进度。自新冠肺炎疫情发生以来,由南通投资管理有限公司牵头的国有创投机构,积极落实疫情防控相关工作要求,与已投企业积极沟通,了解企业复工复产情况,根据实际需求为其排忧解难。

科创基金已投企业、位于南通江海智汇园的江苏华存电子科技有限公司,其创始团队大部分来自台湾,企业负责人李庭育充分利用渠道优势,经过多方面联系沟通,向南通市及通州区捐赠医用C级医疗连衣防护衣1.2万件。而另一家科创基金已投企业,南通

艾思达智能科技有限公司是一家主营ICR字符识别系统的软件企业。在疫情来临之际,艾思达通过智能化SaaS云平台为京东安联在线提供高效快速、准确率高的医疗票据识别,大大提高了理赔服务效率,为防控疫情起到积极的作用。

通州湾示范区:

167家企业有序复工复产



本报讯 (记者吴雷云)通州湾示范区全力做好疫情防控工作的同时,帮助企业复工复产,加快推进企业申报、核查审批和服务保障工作,示范区企业防控组成立6个服务小组,公布两个热线电话,实时帮助企业应对和解决复工复产面临的困难问题。截至16日20点,通州湾已有167家企业核准复工,复工总人数4225人。

当前,疫情防控仍是各企业工作的重中之重。南通苏民新能源科技有限公司于12日复工,14日开线投产。车间内,工人们穿着防护服、戴着口罩,全副武装坚守在工作岗位(上图)。据悉,当前该企业每日到岗人数约400人,各工序井然有序、有条不紊。

体温测量、消毒、人脸识别……南通星维油泵有限公司员工在经过一系列“常规”操作后,才能进入公司内部复工复产。据悉,该企业是通州湾首批同意复工的规上企业,获准于2月10日。企业目前182人复岗,到岗率达77.45%。

通州湾示范区相关负责人表示,下一步,示范区将继续按照《全市企业复工复产及疫情防控工作方案》要求,严格

把控企业复工程序,全力帮助企业稳生产、减负担,积极帮助企业解决困难尽早复工,同时将加强对已复工企业的监督,督促企业做好疫情防控工作,切实做到疫情防控与经济发展“两手抓,两不误”。

昨天,中铁上海局集团海安铁路物流基地内一派繁忙。该基地疫情防控和物流畅通两手抓,全力以赴为企业复工复产提供可靠物流保障。

翟慧勇摄

本报讯 (记者严春花)连日来,中铁大桥局二公司沪通长江大桥项目部近两百名员工坚守在建设工地,一边全力以赴抓好疫情防控工作,一边积极开展复工前的各项准备工作。

项目部紧密结合疫情防控形势需要,通过悬挂宣传标语,发放防疫手册、制作宣传展板等方式,多角度、全方位普及疫情防控知识和上级有关文件精神。项目部明确要求,若员工个人健康信息资料无申报或审核不通过,绝不允许返程上班。

目前,项目部的疫情防控工作和复工复产工作正有条不紊全面展开。一是实行封闭式管理。外部积极配合政府对项目部附近的交通要道进行隔离,内部对办公楼、综合楼等公共区域进行

封闭,对外来人员实行测温登记专人接待制度。二是进行无死角消毒。每天安排专人对项目部办公区、生活区、生产区进行全面消毒,向员工发放消毒液、湿巾纸做好个人消毒。三是开展爱国卫生运动。集中时间针对项目部两大生活区进行持续卫生大扫除。四是划分工作清单和责任矩阵。五是突出食堂硬性管理。

记者了解到,项目部现有6名正式党员,他们坚守在疫情防控第一线,成立临时党支部,同时开展“我是一面旗帜,争当防控卫士”主题活动,号召党员们在活动中做到“五个率先”:个人防护必须率先示范,规定要求必须率先作则,勤于思考必须率先而为,面对困难必须率先而上,发现问题必须率先解决。



市人防办“党员先锋岗”志愿者下沉一线——

同时间“赛跑”,指导企业复工复产



“从一开始对政策的了解不清,到理顺复工流程;从递交材料的全程帮扶到最后的验收通过,市人防办的机关党员干部为我们厂加快复工复产提供了很大的帮助。”位于通州区先锋街道十六里墩村的南通金瑞特科技发展有限公司主要从事健身器材和日用品的生产与销售,企业办公室负责人陈丽丽16日在接受记者采访时透露,在市人防办的对接和帮助下,企业已于14日开了动员会,15日一早顺利复工,首批60多名员工走上了生产线。

“工人无法到位,那就管理人员先上。”陈丽丽说,一

方面人防党员干部全程参与,出谋划策,协助企业复工复产,另一方面,企业采取生产自救,由办公室各相关部门主管带队,所有能上的部门人员全部参与到生产包装一线来。

“有不懂的政策和流程,我们就第一时间同驻点的党员干部对接和请教,不磨蹭、不耽搁,解决进度很快。”据了解,由市人防办“党员先锋岗”4名志愿者组成的抗疫工作小分队就驻扎在厂里,自6日接到调配指令以来,他们每天都下沉在通州十六里墩村基层一线,齐心协力,服从镇村干部调配管理,帮助结对企业解难纾困。

“你看,我手机里这个‘人防办下沉先锋疫情防控微信群’就是前几天刚建的,所有的党组领导都在群里,24小时在线关注基层工作动态,有任何难题,我们都会在群里及时反馈,及时解决。”市人防办防疫工作小分队的队长吴爱明说。

除了南通金瑞特科技发展有限公司外,市人防办“党员先锋岗”志愿对接的企业还有欧利宝纺织、厚润博家纺、全创纺织。据市人防办副主任秦志兵介绍,自2月7日下沉一线以来,吴爱明、刘虹更、张文浩、曹韦一4人放弃元宵节休息,加班加点、连续作战,先后赴驻点企业20余次,主动对接企业负责人,为企业送去复工复产审批材料,协助企业准备好台账资料,指导企业做好厂区消毒、食堂卫生等工作。不仅如此,还制作了《监督告知单》贴在企业入口处的醒目位置,将驻企联络员和监督举报电话向村民公开,主动接受社会监督。

“人民防空,应急支援,这是初心更是使命。”采访中,吴爱明坦言,在基层企业复工的疫情防控一线,还有无数和他一样的党员干部,他们都是在同时间“赛跑”的人。面对疫情,作为人防团队的一分子,坚信擦亮“护民蓝盾”共克时艰,定能打赢这场疫情防控阻击战。

本报记者 李彤

针对企业疫情防控与复工复产

我市编制《手册》 提供法律指导

本报讯 (记者何家玉)根据安排,我市大部分企业将陆续进入复工复产期。17日,市司法局组织市律师协会及律师疫情防控工作专项法律服务团编写的《南通市企业疫情防控与复工复产法律指导手册》正式上线,为广大企业答疑解惑。

疫情发生以来,市司法局和市律协密切关注疫情动态及相关法律政策。为帮助解决疫情给企业带来的法律层面的困惑,他们结合省市主管部门工作部署,针对企业复工复产中可能存在的法律问题,依据我国法律法规及司法实践,撰写了本手册。

《手册》由企业复工复产法律问题应对、企业复工复产常用文书模板及新冠肺炎疫情政策法规文件汇编三部分组成,从问题解答、参考模板以及法律依据三个角度着手,对企业复工复产过程中将遇见的常见法律问题进行归纳与梳理,涉及合同履行、劳动用工、税收政策等多方面,以期对各企业提供可操作的法律建议和指导。

办理不可抗力证明 市贸促会为企业 挽回损失约2.3亿元

本报讯 (记者刘璐)为阻断疫情传播,保障我市进出口企业权益,市贸促会推出服务企业“三不”工作法:企业办理不可抗力证明“不费心”、办理出证认证“不见面”、商事法律服务“不间断”。截至17日,市贸促会已为14家企业开出17份不可抗力证明,预计可为企业挽回损失合计约2.3亿元。

自疫情发生以来,市贸促会一直密切关注外贸企业经营需求与困难,随时准备做好应对,从1月31日起为受新冠肺炎疫情影响而导致国际贸易合同不能如期履行的企业办理事实性证明,并率先为企业减免相关的申办费用。目前,已经有近200家企业向市贸促会咨询疫情证明办理事项。

市贸促会倡议办证企业在申请开通原产地证书自主打印功能,并简化申请流程,实现即时申请即时开通,确保“不出门”就可以办理相关业务。目前,签证大厅的自助打印一体机实现24小时开通并定期消毒。相关业务办结后,市贸促会将有关认证材料快递回企业,并做到当天受理当天寄出,实现“不接触”服务。

此外,市贸促会还开通了南通市外贸企业法律咨询和调解服务热线,定期发布风险防范预警。

如皋农商银行: 15亿元专项信贷资金 携手企业共渡难关

本报讯 (通讯员尤婷婷 记者张水兰)记者从如皋农商银行获悉,为积极应对疫情影响,该行设立专项信贷资金15亿元,用于支持重点领域企业生产复工和受困信贷客户帮扶。

针对不同类型客户该行推出“防疫快贷”“复工速贷”“仁心享贷”三款贷款产品,纯信用、低利率、放款快,以实招解决中小企业复工难、融资贵等困境。截至2月16日,该行已发放“复工速贷”3户90万元,“防疫快贷”4笔450万元。

防疫期间,该行改变传统的上门营销策略,组织员工通过微信朋友圈、电话营销等方式,按照网格化分工,与辖内客户对接,获取信息后第一时间进行核实。

如皋农商银行表示,将继续通过电话营销、视频对接等方式,通过“零接触”式“一对一”跟踪服务,满足辖区内企业卫生防疫、医药用品制造及生产复工等方面的合理融资需求,携手企业共渡难关。

如东农商银行: 惠农贷款助力抗疫保春耕

本报讯 (通讯员顾琳琳 记者张水兰)当前正值打响疫情防控阻击战和抢抓春耕备耕的关键时期,如东农商银行充分发挥支农主力军的作用,做到抓实疫情防控和助力春耕备耕两不误。该行相继推出“农机贷”“致富贷”“家庭农场贷”和“春耕贷”等产品,并坚持贷前、贷中、贷后全程服务模式,按照随时申请、随到办理、及时足额到位的原则,确保春耕信贷资金及时到位。

对因疫情影响暂时受困的农资、农产品生产加工流通企业以及农户,严格实施不抽贷、不断贷、不压贷政策,通过贷款展期、调整贷款利率和还款方式等手段,支持其开展春耕备耕生产。

同时,该行还积极提供转账结算、买卖购销等全链条金融服务,进一步加大手机银行、网上银行、POS机收单等电子化支付业务,为农民提供7×24小时的金融服务,并持续推进“村村通”便民商户建设。截至目前,该行投放涉农贷款13433户,贷款余额达175.44亿元。



昨天,市公安局开发区分局老洪港派出所社区民警来到辖区南通华山制药有限公司,检查企业疫情防控和复工复产情况,及时提出针对性指导意见。市公安局开发区分局在做好疫情防控工作中,从制度制定、靠前服务和安全监管等方面着手,全力助推保障企业复工复产。

南通经济开发区内,共有外商投资企业800余家、世界五百强公司80余家,外来务工人员10余万人。截至目前,配合排查复工企业400余家,协助核查人员4万余人,帮助35家企业整改安全隐患45处。

席明娟摄